



ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಗೀತಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಜಾನಪದ ಹಾಡುಗಾರಿಕೆಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ

'ನಮ್ಮ ನಾಡು ನಮ್ಮ ಹಾಡು -2023' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಎ.ಬಿ.ರಾಮಚಂದ್ರಪ್ಪ ಬೇಸರ

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ.26- ಹಾಡುಗಾರರು ಈ ನಾಡಿನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ತಲೆಮಾರಿನಿಂದ ತಲೆಮಾರಿಗೆ ದಾಟಿಸುವ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ರೂಪಾಂಗಿಯೆಂದು ಮಾನವ ಬಂಧುತ್ವ ವೇದಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸಂಚಾಲಕ ಹಾಗೂ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಎ.ಬಿ.ರಾಮಚಂದ್ರಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಹನಗವಾಡಿ ಸಮೀಪದ ಪ್ರೊ. ಬಿ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕರುನಾಡ ಹಾಡುಗಾರರ ಬಳಿಗೆ, ಸತೀಶ್ ಬಾರಕಹೊಳೆ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಹಾಗೂ ಮಾನವ ಬಂಧುತ್ವ ವೇದಿಕೆಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ 'ನಮ್ಮ ನಾಡು ನಮ್ಮ ಹಾಡು - 2023' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವರ್ಣ ಪಾಠವು ಎಂಬುದು ಕೇವಲ ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಉಳಿದಿಲ್ಲ. ಅದು ಎಲ್ಲಾ ರಂಗಗಳಲ್ಲೂ ತನ್ನ ಪಾಠವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡಿದೆ. ಕಲೆಯಲ್ಲೂ ಈ ತಾರತಮ್ಯ ಕಾಣಬಹುದು. ರಾಜ್ಯಪ್ರಭುತ್ವ ತಂತ್ರವಾದ್ಯಕ್ಕೆ ನೀಡಿದಷ್ಟು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ಚರ್ವ ವಾದ್ಯಕ್ಕೆ ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಯಕ್ಷಗಾನಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಸಣ್ಣಾಟ, ದೊಡ್ಡಾಟಗಳಿಗೆ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಗೀತಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಜಾನಪದ ಹಾಡುಗಾರಿಕೆಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಜಾನಪದ ಕಲಾವಿದರ

ಬದುಕು ಸಂಕಟದಲ್ಲಿದೆ. ಈ ಕಲೆಗಳು ಸಂಕಟ ಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಈ ತಾರತಮ್ಯಗಳು ಇಲ್ಲವಾದಾಗ ಎಲ್ಲಾ ಕಲೆಗಳು ಬೆಳೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು.

ಈ ನಾಡನ್ನು ಕಟ್ಟಿದ, ಈ ಕಲೆಗಳು ಸಂಕಟ ಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಈ ತಾರತಮ್ಯಗಳು ಇಲ್ಲವಾದಾಗ ಎಲ್ಲಾ ಕಲೆಗಳು ಬೆಳೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು.

ಕರುನಾಡ ಬಳಗದ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಗೌರಂಜಿ ರಾಮಣ್ಣ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಬಂಧುತ್ವ ಫೌಂಡೇಷನ್ ರಾಜ್ಯ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಸಿಪಿಐ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಿ.ಬಿ.ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಕಲೀಂ ಭಾಷಾ, ಎಂ.ಗುರುಸಿದ್ದಸ್ವಾಮಿ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಅಲಹಾಳ, ಹೆಗ್ಗರ ರಂಗಪ್ಪ, ಪ್ರೊ.ಎಂ.ದೊ.ಲೋಕೇಶ್, ಐ.ಎಂ.ಚಂದ್ರ, ಜಿ.ಗಣೇಶ್ ಎ.ಕೆ.ಓ.ಬಿ.ಪ್ರಸಾದ್ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಕಲಾ ಸಾಧಕರಾದ ಸಂಗೀತ ಕಲಾವಿದ ಚೀಲೂರಿನ ಕೊಂಡಯ್ಯದಾಸ್, ಕೀಲು - ಕುಮರ ಕಲಾವಿದ ನರಸನಹಳ್ಳಿ ಬಸವರಾಜ್, ರಂಗಭೂಮಿ ಕಲಾವಿದ ತೋರಣಗಟ್ಟಿ ತಿರುಕಪ್ಪ, ಬೀದಿ ನಾಟಕ ಕಲಾವಿದರಾದ ಕೆ. ಎನ್.ಹಳ್ಳಿಯ ರಂಗಮ್ಮ ಭವನ ಕಲಾವಿದ ಲೋಕೇಶ್ ಪರಪ್ಪರ ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಮತ್ತು ವಾದ್ಯ ವಾದ್ಯ ಕಲಾವಿದ ಲೋಕೇಶ್ ತಾಳದ ಹಾಲಪ್ಪ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ರಾಮ ಮಂದಿರದ ಉದ್ಘಾಟನೆ : ಹರಿಹರಕ್ಕೆ ನಾಳೆ ಅಕ್ಷತೆ ಕಾಳು ಆಗಮನ



ಹರಿಹರ, ಡಿ.26- ಅಯೋಧ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಜನವರಿ 22 ರಂದು ನಡೆಯುವ ಶ್ರೀ ರಾಮ ಮಂದಿರದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ನಗರಕ್ಕೆ ಮಂತ್ರಾಕ್ಷತೆ, ಅಕ್ಷತೆ ಕಾಳು ಗುರುವಾರ ಆಗಮಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಹಿಂದು ಜಾಗರಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಚಾಲಕ ದಿನೇಶ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಗರದ ಪತ್ರಿಕಾಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ರಾಮ ಮಂದಿರದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಈಗಾಗಲೇ ರಾಜ್ಯದ ಹಲವಾರು ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ಷತೆಕಾಳು ಪೂಜಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಸಾಗಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ ಹರಿಹರದಲ್ಲಿ ನಾಡಿದ್ದು ಗುರುವಾರ ಅಕ್ಷತೆ ಕಾಳು ಪೂಜೆಯನ್ನು ಪೇಟೆ ಅಂಜನೇಯಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ತದನಂತರ ಅದನ್ನು ಮೆರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ಹಿಂಕಾರ ಮಠಕ್ಕೆ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು ಹೋಗಿ, ಅಲ್ಲಿಂದ ಬೂಶ್ ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರೊಂದಿಗೆ ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಮನೆಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಅಕ್ಷತೆಕಾಳು ಮೆರವಣಿಗೆ ವಿವಿಧ ಕಲಾ ಮೇಳಗಳೊಂದಿಗೆ ಪೇಟೆ ಅಂಜನೇಯಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡು ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ವೃತ್ತ, ಗಾಂಧಿ ವೃತ್ತ, ದೇವಸ್ಥಾನ ರಸ್ತೆ ಮೂಲಕ ಸಂಚರಿಸಿ ಹಿಂಕಾರ ಮಠಕ್ಕೆ ತಲುಪಲಿದೆ.

ರಾಮ ಮಂದಿರ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ಸ್ಥಳೀಯ ಜನರು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಪೇಟೆ ಅಂಜನೇಯಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹತ್ತಿರ ಎಲ್.ಎಡಿ ಸ್ಪೀನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜೊತೆಗೆ ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ರಾಮ ಮಂದಿರ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ದಿನದಂದು ರಾಮ ಮಂದಿರ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹುತಾತ್ಮರಾದವರ ಸವಿನೆನಪಿಗಾಗಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಐದು ಎಣ್ಣೆ ದೀಪವನ್ನು ಹಚ್ಚುವ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಅರ್ಪಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್.ಎಸ್. ರಾಘವೇಂದ್ರ, ಭಬರಂಗ ದಳದ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಚಂದಾಪೂರ್, ರವೀಂದ್ರ ಹೋವಳ್, ಶಿವು, ಚಂದನ್ ಮೂರ್ಕಲ್, ಚಂದ್ರಕಾಂತ್ ಮತ್ತಿತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಹಳೇಬಸಲೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ನಿಂಬಳ್ಳೇರ ಯಜಮಾನ್ ದೊಡ್ಡನಿಂಗಳ ನಿಧನ



ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಹಳೇಬಸಲೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ವಾಸಿ, ನಿಂಬಳ್ಳೇರ ಶ್ರೀಮಾನ್ ಯಜಮಾನ್ ದೊಡ್ಡನಿಂಗಳ ಅವರು ದಿನಾಂಕ 26-12-2023ರ ಮಂಗಳವಾರ ರಾತ್ರಿ 9.20 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಜ್ಞಾನಿಸುತ್ತೇವೆ. ಮೃತರಿಗೆ 98 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಏಳು ಜನ ಪುತ್ರರು, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರು, ಸೋಸಿಯಂದಿರು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 27-12-2023ರ ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಗೆ ಮೃತರ ಸ್ವಗ್ರಾಮದ ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಹಳೇಬಸಲೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ಸ್ವಂತ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.

- ದುಃಖಿತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ

ನಿಂಬಳ್ಳೇರ ನಾಗರಾಜಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸಹೋದರರು, ಮಕ್ಕಳು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು. ಹಳೇಬಸಲೇರಿ. ಮೊ. : 99162 10517, 99459 73843

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಆಯ್ಕೆ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ.26- ಇಲ್ಲಿನ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಬೆಂಬಲಿತ ಎಲ್ಲ 13 ಜನರು ಅಭಿಮತದಾರರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿಂದು ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಬಿಜೆಪಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಿರುವ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಕೇಲಗಾರ ಅವರನ್ನು ಸಹ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಅರುಣಕುಮಾರ ಪೂಜಾರಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು.

ಈಶ್ವರ್ ಹಾವನೂರು, ಪರಮೇಶ್ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ, ವಿಷ್ಣು ಜಿಂಗಾಡೆ, ಲತಾ ಬೇತೂರು, ಶೋಭಾ ದೇವಗಿರಿಮಠ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಓಲೆಕಾರ, ಚನ್ನವೀರಪ್ಪ



ಅಸುಂಡಿ, ಪರಮೇಶ್ ಗೌಳಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಎಸ್.ಎಸ್.ರಾಮಲಿಂಗಣ್ಣನವರ, ಭಾರತಿ ಜಂಬಗಿ, ಶಿವಕುಮಾರ್ ನರಸಗೊಂಡರ, ಶಿವಪ್ಪ ರೊಡ್ಡನವರ ಮತ್ತು ಶಂಭುಲಿಂಗ ಕಟಗಿಹಳ್ಳಿ ಅವರೊಡನೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಅರ್ಬನ್

ಬಿಹಾರದ 3.5 ಲಕ್ಷ ಗುತ್ತಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಕರ ಖಾಯಮಾತಿ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಅರ್ಬನ್ ಪರಿಷತ್‌ಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ ಸರ್ಕಾರಿ ಉದ್ಯೋಗಿಯ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಪಡೆಯಲಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವ ಸಂಸ್ಥೆ ಈ ಪರಿಷತ್ ನಡವಳಿಕೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಶಿಕ್ಷಕರಲ್ಲೇ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುವುದು. ಪರಿಷತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಲು ವಿಫಲರಾದವರ ಬಗ್ಗೆ ನಂತರದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುವುದು. ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀ

ರ್ಣರಾಗಲು ಮೂರು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಪರಿಷತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗುವವರೆಗೂ ಈಗಿರುವ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿ ಮುಂದುವರೆಯಲಿದೆ. ಬಿಹಾರ ಲೋಕ ಸೇವಾ ಆಯೋಗದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯ ಅನ್ವಯ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾದ ಶಿಕ್ಷಕರ ವೇತನ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಅತಿಥಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಮುಷ್ಕರ ಆರಂಭ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ.26- ಇಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅತಿಥಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು ತಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಮುಷ್ಕರ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪಿ.ಬಿ. ರೋಡಿನ ಕೆ.ಇ.ಬಿ. ಗಣೇಶ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮೆರವಣಿಗೆ ಹೊರಟು ಬಸ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರಸ್ತೆತಡೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೊರಟು ಬಸ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರಸ್ತೆತಡೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೊರಟು ಬಸ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರಸ್ತೆತಡೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ರಂಗರದ್ದಿ, ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬುರಡಿಕಟ್ಟಿಯವರು, ಅತಿಥಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರತಾಪ ಬೆನ್ನೂರು, ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು ಕಾಲೇಜಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಗೋವಿಂದಪ್ಪಜಿ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರುಗಳಾದ ಕೆ.ಎಂ.ಮಂಡಿ ಬಣಕಾರ, ಡಾ.ಎಸ್.ಎಲ್. ಕರ್ಲವಾಡ, ಎಂ.ಬಿ. ಸೊನ್ನದ, ಶಿಲ್ಪಾ ಹಲಗಣ್ಣನವರ, ಶಿಲ್ಪಾ ಹಾವನೂರು, ಶ್ರೀನಿವಾಸ ನಲವಾಗಲ, ಸತೀಶ ಜ್ಯೋತಿ, ಆನಂದ ಕಡ್ಡಪ್ಪನವರ, ಶಿರೂರ, ಕೇಶವ ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಾದೇನಹಳ್ಳಿ, ಶ್ರೀತಾ ಜಿ, ಉಮೇಶ್ ಸಾದರ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಉಪನ್ಯಾಸಕರು ಮುಷ್ಕರದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮ್ಯಾಡಂ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಚೌಡಪ್ಪಗಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ್ ಪೇಟೆ ವಾಸಿ ದಿ|| ಮ್ಯಾಡಂ ಗೋವಿಂದಪ್ಪ ಇವರ ಪುತ್ರರಾದ

ಮ್ಯಾಡಂ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಇವರು ದಿನಾಂಕ : 26.12.2023ರ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಜ್ಞಾನಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಮೃತರಿಗೆ 55 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಪತ್ನಿ, ಮೂವರು ಪುತ್ರರು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 27.12.2023ರ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಹಿಂದೂ ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.

ದುಃಖಿತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ :

ಮ್ಯಾಡಂ ವಂಶಸ್ಥರು ದಾವಣಗೆರೆ 97411 81911, 99456 46453

ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಶೀಲಮ್ಮ ಶರಣಪ್ಪ ನಿಧನ

ದಾವಣಗೆರೆ ಎಂ.ಸಿ.ಬಿ ಬ್ಯಾಕ್, 4ನೇ ಮೇಜ್, 4ನೇ ಕ್ರಾಸ್, # 2885 ವಾಸಿಯಾದ ದಿವಂಗತ ಶರಣಪ್ಪ ಇವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ

ಶರಣಪ್ಪ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಶೀಲಮ್ಮ ಶರಣಪ್ಪ ಇವರು ದಿನಾಂಕ : 24.12.2023ರ ಭಾನುವಾರ ದಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಿಧನ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 27.12.2023ರ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30ಕ್ಕೆ ಶಾಮನೂರು ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮೃತರು ಒಬ್ಬ ಪ್ರತಿ ಹಾಗೂ ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರನ್ನು ಆಗಲಿದ್ದಾರೆ

ಇಂತಿ ದುಃಖಿತಪ್ಪರು :

ಶ್ರೀಮತಿ ಶಿಲ್ಪಾ ಮುರುಗೇಶ್ ಬಾಬು, ಅಮರ್ ಶರಣಪ್ಪ ಅಶ್ವಿನಿ ಶರಣಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ಮಿತ್ರರು. ಫೋ. : 98441 16813

ಕಡಬಗೇರಿ ಭಂಗಿ ಸಣ್ಣಬಸವನಗೌಡ್ ನಿಧನ

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಡಬಗೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ವಾಸಿ

ಸಣ್ಣಬಸವನಗೌಡ್ ಇವರು ದಿನಾಂಕ 26.12.2023ರ ಮಂಗಳವಾರ ಸಂಜೆ 6.30ಕ್ಕೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಜ್ಞಾನಿಸುತ್ತೇವೆ. ಮೃತರಿಗೆ 89 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಪತ್ನಿ, ಮಕ್ಕಳು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಪಾರ್ಥಿವ ಶರೀರವನ್ನು

27.12.2023ರ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ರವರೆಗೆ ದಾವಣಗೆರೆಯ ಶಕ್ತಿನಗರ (ಡಿ.ಸಿ.ಎಂ ಲೇಔಟ್ ಓಂಭಾಗ) 3ನೇ ಹಂತ, 3ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ಡೋರ್ ನಂ.382/1A-45ರ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಅಂತಿಮ ದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಇಡಲಾಗುವುದು. ನಂತರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಗೆ ಮೃತರ ಸ್ವಗ್ರಾಮ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕಡಬಗೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.

ದುಃಖಿತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ, ಮೊ : 98459 38307

ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತತ್ವ - ಸಿದ್ಧಾಂತ ಅಳವಡಿಕೆ ಜ್ಞಾನ ಅಗತ್ಯ

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಡಿ.26- ಭಾರತೀಯತೆಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಂದು ಅತ್ಯಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪತ್ರಕರ್ತ ಅಜಿತ್ ಹನುಮಕ್ಕನವರ್ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಕಾಡೆಮಿಯ 5ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಸಿಬಿಎಸ್‌ಸಿ ಮಾನ್ಯತೆ ದೊರಕೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ಪುನರುತ್ಥಾನ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯ ಇದೆ. ಮಹಾನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಗಾತ್ಮಕ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಮೋಹದ ಶಿಕ್ಷಣದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ಹೆಚ್ಚು ಪಠೇತರ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಒಂದು ಭಾಷೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅದರ ಮೋಹಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಬಾರದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತ ಅಜಿತ್ ಹನುಮಕ್ಕನವರ್

ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ದೇಶಪ್ರೇಮಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಸಬೇಕೆಂದು, ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತತ್ವ, ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಕಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಷ್ಟದ ಅರಿವು ಮಾಡಿಸಿದರೆ ಮುಂದೆ ಮಕ್ಕಳ ಜೀವನ ಕಷ್ಟವಾಗಲಿ ಎಂದು ಅವರು, ವಿದ್ಯೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಸ್ಕಾರವನ್ನು ಕಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು.

ಇಲ್ಲಿರುವಂತಹ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಪರಂಪರೆ ವಿಶೇಷಗಳಿಂದ ಭಾರತ ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಗುರುವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಯಾರು ಆರೋಗ್ಯ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ಜ್ಞಾನವಂತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಅವರೇ ದೇಶದ ನಿಜವಾದ ಸಂಪತ್ತು ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಬಳ್ಳಾರಿ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಈಶ್ವರಿ ಕೃಷ್ಣ ಶರ್ಮ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚನ್ನನಗೌಡ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಾಣೀಶ್, ಅಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕೃಷ್ಣ ಪ್ರಕಾಶ ಅಂಗಡಿ, ಶಿವಕುಮಾರ್, ಸಂತೋಷ ಜಟ್ಟಿ, ಚನ್ನಬಸವರಾಜ, ಮಂಜುನಾಥ, ವಾಣೀಶ್ ಇಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಮಹಿಳೆಯರಿಂದ 120 ಕೋಟಿ ಉಚಿತ ಪ್ರಯಾಣ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಇದರಿಂದ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಕುಟುಂಬಗಳ ಆರ್ಥಿಕ ಶಕ್ತಿಯೂ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ.

ರಾಜ್ಯದ 4 ಕೋಟಿ 30 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಉಚಿತ ಪ್ರಯಾಣದ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರದ ಗೌರವಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೇಳಿದರು.

ಬರುವ ಏಪ್ರಿಲ್ ವೇಳೆಗೆ 1,400 ಹೊಸ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಬಸ್‌ಗಳು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಸಾರಿಗೆ (ಬಿಎಂಟಿಸಿ)ಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ಆಗಲಿವೆ ಎಂದರು.

ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ವತಿಯಿಂದ ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ನಗರದ ಸೇಂಟ್ ಥಾಮಸ್ ಚರ್ಚ್‌ನಲ್ಲಿ ಫಾದರ್ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ವತಿಯಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಲಯನ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಮೇಶ್ ನೀಲಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ದಿನೇಶ್ ಕೆ. ಶೆಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಎ. ನಾಗರಾಜ್ ಅವರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಿಹಿ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾದ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಭೀಮಾನಂದ್, ನಿರ್ದೇಶಕ ಕಣಿವೆ ನಟರಾಜ್ ಇನ್ನು ಮುಂತಾದವರು ಇದ್ದರು.



ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 74 ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕಿತರು ಪತ್ತೆ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ರೋಗಿಗಳು ಬಿಡು ಗಡೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 6,403 ಚೆಸ್ಪೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಪಾಸಿಟಿವಿಟಿ ದರ ಶೇ.1.15 ಹಾಗೂ ಸಾವಿನ ದರ ಶೇ.2.70ರಷ್ಟಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ 2,104 ಚೆಸ್ಪೆ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, 57 ಪಾಸಿಟಿವ್ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಿವೆ.

ಮಹಾಸಭಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಧಿವೇಶನ ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಶಾಸಕ ಎಸ್.ಎಸ್. ಧನ್ಯವಾದ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಇಲ್ಲಿನ ಬಾಪೋಜಿ ಎಂ.ಬಿ.ಎ. ಕಾಲೇಜು ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆದ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ-ಲಿಂಗಾಯತ ಮಹಾ ಅಧಿವೇಶನದ ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಹಾಸಭಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ ಆಗಿರುವ ಹಿರಿಯ ಶಾಸಕ ಶಾಮನೂರು ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ ಧನ್ಯವಾದ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಧಿವೇಶನ ದಲ್ಲಿ ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದ ಹರ-ಗುರು ಚರಮೂರ್ತಿಗಳಿಗೆ, ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ, ಉಪನ್ಯಾಸ ಹಾಗೂ ದಿಕ್ಸೂಚಿ ಸುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿದ ಗಣ್ಯರಿಗೆ, ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರಿಗೆ, ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಗೆ, ಮಹಾಸಭಾದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ-ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಸಹಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅವರು ಧನ್ಯವಾದ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲಾ ಬಿಜೆಪಿ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಹಿರಿಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಪುರುಷೋತ್ತಮ್

ಜಗಲೂರು, ಡಿ. 26 - ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕೊಡದಗುಡ್ಡ ಕೆ.ಜಿ. ಪುರುಷೋತ್ತಮ್ ನಾಯಕ್ ಅವರನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಬಿಜೆಪಿ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಹಿರಿಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಪಿ. ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ ಪವಾರ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಲಿಂಗರಾಜು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ದಾವಣಗೆರೆ ಜಯದೇವ ವೃತ್ತದ ಬಳಿಯ ಶ್ರೀ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ನಡೆಯಿತು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಶ್ರದ್ಧಾ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಮಾರ್ಗಶಿರ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಬರುವ ಶುಕ್ಲಪಕ್ಷದ ಪೂರ್ಣಿಮೆಯಂದು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ದಿನದಂದು ಭಕ್ತರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯನಿಗೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೂರು ದಿನಗಳಿಗೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಈ ದಿನದಂದು ದತ್ತಾತ್ರೇಯನನ್ನು ಪೂಜಿಸಿದರೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಫಲ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಭಕ್ತರ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಮಂದಿರಗಳಲ್ಲಿ ಇಂದು ವಿಶೇಷ ಹೋಮ, ಪೂಜಾದಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ನಡವಳಿ. ಶ್ರೀ ಸ್ವಾಮಿಯನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಲಂಕರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಭಕ್ತರು ದರ್ಶನ ಪಡೆದರು. ಜಯದೇವ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಶಿವಾನಂದ ತೀರ್ಥಗುರು ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಮಂದಿರದ ಶ್ರೀ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ



ಸ್ವಾಮಿ ಜಯಂತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಶಿವ ಚಿದಂಬರ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ಶ್ರೀ ಶಿವ ಚಿದಂಬರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವತಿಯಿಂದ 7ನೇ ವರ್ಷದ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಸ್ವಾಮಿ ಜಯಂತಿ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಗುರು ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಹೋಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಹೋಮ, ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಾಗೂ ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ ನಡೆಯಿತು.

ಒಬ್ಬ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜ, ಪೋಷಕರ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರ ಅಪಾರ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಒಬ್ಬ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕಾದರೆ ಅವನ ಹಿಂದೆ ಸಮಾಜ, ಪೋಷಕರ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರ ಅಪಾರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಜಿ. ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದ ಸೇಂಟ್ ಜಾನ್ಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನ ಏರ್ಪಾಡಾಗಿದ್ದ ಕಲಾ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಚಂದ್ರಯಾನ್-3 ರಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ವಿಜ್ಞಾನಿ ತಿಮ್ಮಪ್ಪ ಪೂಜಾರ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರವೃತ್ತಲತಾ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಪ್ರಯತ್ನಗಳೇ ಮುಂದಿನ ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ವಿಜ್ಞಾನ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ ಕೇವಲ ಒಂದು ದಿನದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ



ಡಾ|| ಆರ್.ಜಿ. ಪುನೀತ್‌ಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ನನ್ನಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಭಾವಿಸುವ ಬದುಕು ನನ್ನಿಂದ ಎಲ್ಲವೂ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೆ, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಎಲ್ಲವೂ ಸಾಧ್ಯವೆಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು. ಸೇಂಟ್ ಜಾನ್ಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್. ಅನಿಲ್ ಕುಮಾರ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಟಿ.ಎಂ. ಉಮಾ ಪತಯ್ ಮಾತನಾಡಿ, ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಆಡಗಿರುವ ಕಲೆಯನ್ನು

ಸೇಂಟ್ ಜಾನ್ಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಜಿ. ಕೊಟ್ಟೇಶ್

ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಹತ್ತನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಗಳಿಸಿದ ಕೇಂದ್ರ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ವಿಭಾಗದ ಕು. ಭೂಮಿಕಾ ಎಲ್. ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ವಿಭಾಗದ ಕು. ರುಚಿತಾ ಅವರುಗಳಿಗೆ ಹುಲ್ಲುಮನೆ ವಂಶಸ್ಥರಿಂದ ನೀಡಲಾಗುವ 'ಹುಲ್ಲುಮನೆ ರಾಮಸ್ವ-ಭೀಮಸ್ವ ಸ್ಮಾರಣಾ ಫಲಕ' ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಆರ್. ಸಯ್ಯದ್ ಆರಿಫ್ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರೀತಾ. ಟಿ.ರೆ. ಉಪ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನೇತ್ರಾವತಿ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

'ಒಕ್ಕೂಟ ಸರ್ಕಾರ' ಎಂಬ ಅರ್ಜಿ ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿದ ಹೈಕೋರ್ಟ್

ಒಕ್ಕೂಟ - ಕೇಂದ್ರ ಎರಡೂ ಒಂದೇ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 26 - ಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನದ ಮೂಲ ತತ್ವವಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ 'ಒಕ್ಕೂಟ ಸರ್ಕಾರ' ಎನ್ನುವ ಬದಲು 'ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ' ಎಂದು ಹೇಳಿದರೂ ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ದೆಹಲಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಹೇಳಿದೆ.

ಅಧಿಕೃತ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಎಂಬ ಪದ ಬಳಸುವ ಬದಲು ಒಕ್ಕೂಟ ಇಲ್ಲವೂ ಒಕ್ಕೂಟ ಸರ್ಕಾರ ಎಂಬ ಪದ ಬಳಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಈ ಅರ್ಜಿಯ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಹಂಗಾಮಿ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಮನಮೋಹನ್ ನೇತೃತ್ವದ ಪೀಠ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಒಕ್ಕೂಟ ಸರ್ಕಾರ ಎಂಬ ಎರಡೂ ಪದಗಳನ್ನು ಪರ್ಯಾಯ ಎಂಬಂತೆ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಎಂಬ ಪದ ಬಳಸಿದರೆ, ರಾಜ್ಯಗಳು ಅಧೀನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಎಂಬ ಅರ್ಥ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಅರ್ಜಿದಾರರ ವಾದದಲ್ಲಿ ಹುರುಳು ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಶಾಸನಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು ಶಾಸಕಾಂಗದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ವಿಷಯ. ಇದರಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸಲಾಗದು ಎಂದು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಪೀಠ ಹೇಳಿದೆ. ಪೀಠದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಮಿನಿ ಪ್ರಖ್ಯಾಣ್ ಆಪರೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಕಳೆದ ಡಿಸೆಂಬರ್ 19ರಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿತ್ತು. ವಿಸ್ತೃತವಾದ ಆದೇಶವನ್ನು ನಂತರದಲ್ಲಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ವೆಬ್ ತಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸೂಳೆಕೆರೆ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನೀರಾವರಿ ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯದಂತೆ ಮನವಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಶಾಂತಿ ಸಾಗರ (ಸೂಳೆಕೆರೆ)ದಲ್ಲಿ 2024ರ ಬೇಸಿಗೆ ಹಂಗಾಮಿ ನೀರಾವರಿ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ಪೂರೈಸುವಷ್ಟು ನೀರಿನ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಕಾರಣ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಿಗೆ ನೀರನ್ನು ಹರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ರೈತರು ಯಾವುದೇ ನೀರಾವರಿ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಯಬಾರದು ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ನೀರಾವರಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತದ ನಂ.3 ಭದ್ರಾ ನಾಲಾ ಉಪ ವಿಭಾಗದ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ರೈತರಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಬೆಳೆದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಇಲಾಖೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದೂ ಅವರು ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಂತಿಸಾಗರ ಕೆರೆಯ ಕಟ್ಟಡ, ಕಾಲುವೆ ಹಾಗೂ ಗೇಟ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾನಿಗೊಳಪಡಿಸಿದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಅವರು ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಸಂತೋಷ ಹೆಗಡೆ ಅವರಿಗೆ ಜಿ.ಎಂ. ಇಮಾಮ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

ಜಗಲೂರು, ಡಿ.26- ಮಹಮ್ಮದ್ ಇಮಾಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಧೀಮಂತ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ಸಂಪನ್ನ, ಅಪರೂಪದ ರಾಜಕಾರಣಿ. ಮೈಸೂರು ಮಹಾರಾಜರಿಂದ 'ಮುಖೀರ್ ಉಲ್ ಮುಲ್ಕ್' ಎಂಬ ಬಿರುದನ್ನು ಪಡೆದು ಸಚಿವರಾಗಿ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ನಂತರ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಏರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರಾಗಿ, ಲೋಕ ಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ಹಸಿರಾಗಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಹಲವಾರು ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಕೆರೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಿದ ಜಿ.ಎಂ. ಇಮಾಮ್ ಸಾಹೇಬರ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ಜಗಲೂರಿನ ಜಿ.ಎಂ. ಇಮಾಮ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿರುವ ಸಾಧಕರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಇಮಾಮ್ ಸ್ಮಾರಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದೆ.

2023 ನೇ ಸಾಲಿನ 'ಜಿ.ಎಂ. ಇಮಾಮ್ ಸ್ಮಾರಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ಮಾಜಿ



ಜಗಲೂರಿನಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ

ಲೋಕಾಯುಕ್ತರೂ ಆದ ಎನ್. ಸಂತೋಷ್ ಹೆಗಡೆ ಯವರು ಭಾಜನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜಗಲೂರು ಇಮಾಮ್ ಶಾಲಾ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನಾಳೆ ದಿನಾಂಕ 27ರ ಬುಧವಾರ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಲಿದೆ. ಸಮಾರಂಭದ ಉದ್ಘಾಟನೆ: ಡಾ. ಎನ್. ಜಗದೀಶ್ ಕೊಪ್ಪ, ಹಿರಿಯ ಸಚ್ಚಿತ್ರಕರ್ತರು, ಮೈಸೂರು, ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಎನ್. ಸಂತೋಷ್ ಹೆಗಡೆ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ಮಾಜಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳು: ಬಿ ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ ಶಾಸಕರು, ಜಿಲ್ಲೆಲ್ ಸಾಹು ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಪಿಂಚಾರ್ ಸಂಘ, ಹಾಲ ಮೂರ್ತಿ, ಬಿ.ಇ. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ: ಹಾಜಿ ಚಿ.ಕೆ. ಹುಸೇನ್ ಮಿಯಾಸಾಬ್. ಮರ್ಯಾದ ಶೌರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುಸ್ತಕ ವಿನ್ಯಾಸಗಳು: ಮಹಿಮಾ ಮಾನಸಿ, ಪಾಲ್ಯಾಟಿ ಹೆಗ್ಡೆ. ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ: ಸಂಜೆ 4:30 ಗಂಟೆಗೆ.

ಡಾ. ಬಿನಯ್ ಸಿಂಗ್ ನಾಯಕತ್ವದ ದಾವಣಗೆರೆ ಸ್ಪಾರ್ಟ್ಸ್ ತಂಡಕ್ಕೆ ಲೆಜೆಂಡ್ಸ್ ಕಪ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಇಂಡಿಯನ್ ಮೆಡಿಕಲ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನಡೆಸುವ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯು ಈ ಬಾರಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಯಲಹಂಕ ಐಎಂಎ ವತಿಯಿಂದ ಏರ್ಪಾಡಾಗಿತ್ತು. ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಒಟ್ಟು 40 ಟೀಂಗಳು ಈ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ನಗರದ ಕೇಲೂ-ಮೂಳೆ ತಜ್ಞ ಡಾ. ಬಿನಯ್ ಸಿಂಗ್ ನಾಯಕತ್ವದ ಲೀನಿಯರ್ ಟೀಂಗೆ ಲೆಜೆಂಡ್ಸ್ ಕಪ್ ಅನ್ನು ದಾವಣಗೆರೆ ಸ್ಪಾರ್ಟ್ಸ್ ತಂಡ ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.



ಐಎಂಎ ವತಿಯಿಂದ ಕಳೆದ 16 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಡೆ ಯುತ್ತಿರುವ ಈ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆ ತಂಡವು ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಹಾಸನ ಟೀಂ ವಿರುದ್ಧ 31 ರನ್ಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿ, ತಂಡದ ನಾಯಕ ಡಾ. ಬಿನಯ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಮ್ಯಾನ್ ಆಫ್ ದಿ ಮ್ಯಾಚ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದಿದ್ದು, ದಾವಣಗೆರೆ ಸ್ಪಾರ್ಟ್ಸ್ ತಂಡದಿಂದ ಡಾ. ಬಿನಯ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಕೇವಲ 23

ಬಾಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ 56 ರನ್‌ಗಳ ಬಿರುಸಿನ ಆಟ (2 ಸಿಕ್ಸರ್, 8 ಬೌಂಡರಿ) ದೊಂದಿಗೆ ತಂಡದ ರನ್ ಮೊತ್ತವನ್ನು 135 ಗಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಟೂರ್ನಿ ಮೆಂಟೋನಲ್ಲಿ 10 ಓವರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ 1 ಏಕೆಟ್ ಪತನದೊಂದಿಗೆ 135 ರನ್ ಗಳಿಸಿ ದಾಖಲೆ ಸಾಧಿಸಿದ. ಡಾ. ಪ್ರಕಾಶ್ ಮತ್ತಿಪಳ್ಳಿ, ಡಾ. ವಿಜಯ್, ಡಾ. ರಾಜೇಶ್, ಡಾ. ಮಧು, ಡಾ. ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್, ಡಾ. ಸಂಜಯ್, ಡಾ. ಪ್ರಸನ್ನ, ಡಾ. ವಿನಾಯಕ್, ಡಾ. ವೆಂಕಟೇಶ್, ಡಾ. ರಾಜು, ಡಾ. ವಿನಯ್ ದಾವಣಗೆರೆ ಸ್ಪಾರ್ಟ್ಸ್ ತಂಡದಲ್ಲಿದ್ದರು.

ಆನಂದತೀರ್ಥಚಾರ್ ದಂಪತಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಜ್ಞಾನ ಚ್ಯೋತಿ ವಿದ್ಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಿನ್ನ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಮಹಿಳಾ ಚ್ಯೋತಿಪ್ಪ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ನಾಡಿನ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಕೊಡಮಾಡುವ ಜೀವಮಾನ ಸಾಧನೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಭಾಜನರಾಗಿರುವ ನಗರದ ಶ್ರೀಮತಿ ವೀಣಾ ಮತ್ತು ಸಿ.ಕೆ. ಆನಂದತೀರ್ಥಚಾರ್ ದಂಪತಿಗೆ ಜೀವಮಾನ ಸಾಧನೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಕುರಿ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತರಬೇತಿ

ಪಶು ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿರುವ ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಮತ್ತು ನಾಳೆ ಕುರಿ ಮತ್ತು ಮೇಕೆ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 29, 30 ರಂದು ಆಧುನಿಕ ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂ. ಸಂ 08192-233787ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

ಗೋವಾದಲ್ಲಿ ನೌಕಾ ದಳದ ವಿಮಾನದ ಟೈರು ಸಿಡಿತಿ

ಪಣಜಿ, ಡಿ. 26 - ಗೋವಾದ ಡಬ್ಲೊಮ್ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದ ಟೈರಿಯಲ್ಲಿ ನೌಕಾ ದಳದ ವಿಮಾನದ ಟೈರ್ ಸಿಡಿತಿ. ವಿಮಾನ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆರೆದಿದ್ದು ಹಾರಾಟ ಆರಂಭಿಸುವ ವೇಳೆ ಈ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ. ಟೈರ್ ಸಿಡಿತಿ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಮಿಗ್ - 29ಕ್ಕೆ ವಿಮಾನ ಟೈರಿಯಲ್ಲಿ ಅತಂತ್ರವಾಯಿತು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಯಾರಿಗೂ ಗಾಯಗಳಾಗಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ವಿಮಾನ ಹಾರಾಟ ನಿಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಯಿತು. ಇದರಿಂದ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಯಿತು.

ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಂದ ಗಲಿಬಿಲಿಯಾಗದೇ ಗಾಂಭೀರ್ಯ ತೋರಿದ ಹುಲಿ

ಫಿಲಿಬರ್ (ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ), ಡಿ. 26 - ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ಫಿಲಿಬರ್ ಹುಲಿ ಸಂರಕ್ಷಿತ ಪ್ರದೇಶದ 4-5 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಹುಲಿಯೊಂದು ಕಂಡು ಬಂದಿದೆ. ನೂರಾರು ಜನರು ತನ್ನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಕ್ಯಾರೇ ಎನ್ನದೇ ಆರಾಮವಾಗಿದ್ದು ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹುಲಿ ಹಾಗೂ ಮನುಷ್ಯರು ಮುಖಾಮುಖಿಯಾದಾಗ ಉದ್ದಿಗುತ್ತ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ, ಅಷ್ಟೊಂದು ಹಳ್ಳಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ಮೂರು ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನ ಈ ಹೆಣ್ಣು ಹುಲಿ, ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಏನೇ ಚಿತ್ರ ಹಾಗೂ ವಿಡಿಯೋ ತೆಗೆದರೂ ಜಪ್ಪನ್ನಿಲ್ಲ. ಹುಲಿ ಅರೋಗ್ಯವಾಗಿದೆ. ಹುಲಿ ವಲಯ ಮಾನವ ವಸತಿಗೆ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದರೂ ಹುಲಿ ಗಲಿಬಿಲಿಯಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು



ನಿಗಾ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು 2-3 ವರ್ಷದ ಹೆಣ್ಣು ಹುಲಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಳಿಗಿನ ಜಾವ 3 ಗಂಟೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹುಲಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಹುಲಿ ಯನ್ನು ಮೊದಲು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಿರಂಧಿಸಲಾಯಿತು. ನಂತರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅರಿವಳಕ್ಕೆ ಮಧ್ಯೆ ನೀಡಿ ವಶಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಎಂದವರು ಹೇಳಿದರು. ಹುಲಿ ಇನ್ನೂ ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನದ್ದಾಗಿದೆ. ಜನವಸತಿ ಪ್ರದೇಶದ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲೇ ಬೆಳೆದಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಅದು ಜನರಿಂದ ಗಲಿಬಿಲಿಗೆ ಒಳಗಾಗಲು ಎಂಬುದೇ ಲೋಕಲ್ ಶಾಹೀದ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹುಲಿ ಕಡೆ ನಾಲ್ಕು ಅರಿವಳಕ್ಕೆ ಚುಚ್ಚುವುದನ್ನು ಸಿಡಿಲಾಗಿತ್ತು. ಎರಡು ಗುರಿ ತಪ್ಪಿದ್ದವು. ಒಂದನ್ನು ಹುಲಿ ತಾನೇ ಕಿತ್ತುಕೊಂಡಿತು ಎಂದೂ ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಡಾ. ಎಸ್. ಶಿಶುಪಾಲ ಅವರಿಗೆ ಡಾ. ಹೆಚ್.ಎನ್. ನರಸಿಂಹಯ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 26- ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಂಶೋಧನಾ ಪರಿಷತ್ (ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರ) ಕೊಡಮಾಡುವ ಡಾ. ಹೆಚ್. ಎನ್. ನರಸಿಂಹಯ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ನಗರದ ದಾವಣಗೆರೆ ವಿವಿ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಎಸ್. ಶಿಶುಪಾಲ ಭಾಜನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜ್ಞಾನವನ್ನು ತಮ್ಮ ಲೇಖನಗಳ ಮೂಲಕ ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಿಸಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಚಿಂತನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ. ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಲಿಂಗಸಗೂರಿನಲ್ಲಿ ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 29 ಮತ್ತು 30ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಎಸ್. ಶಿಶುಪಾಲ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ನಿಮಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಸಂದಿಹಾರದ ಲಕ್ಷಣಗಳಿವೆಯೇ ?

- ◆ ಕೈ ಕಾಲು ಗಂಟುಗಳಲ್ಲಿ ನೋವು ಮತ್ತು ಬಾವು ಇದೆಯೇ ?
- ◆ ನಿಮ್ಮ ಕೈ ಮತ್ತು ಕಾಲುಗಳ ಗಂಟುಗಳಲ್ಲಿ ವಿರೂಪ (Deformities) ಇದೆಯೇ ?
- ◆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎದ್ದಾಗ ಸೊಂಟ ನೋವು ಮತ್ತು ಕತ್ತು ನೋವು ಇದೆಯೇ ?
- ◆ ಬೆನ್ನು ನೋವು ಮತ್ತು ಸೊಂಟ ನೋವಿನ ಜೊತೆಗೆ ಕಣ್ಣು ಕೆಂಪಾಗಿ ಸೋಂಟಿಯುವುದೇ, ಅಥವಾ ಮಂಜಾಗಿ ಕಾಣುವುದೇ ?
- ◆ ಗಂಟು ನೋವಿನ ಖಾಯಿಲೆ ಇದನ್ನು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೇ ಕಂಡು ಹಿಡಿದರೆ ನಿಯಂತ್ರಿಸಬಹುದು ವಿರೂಪ (Deformities) ಆದವರಿಗೆ ಮುಂದೆ ಆಗುವ ತೊಂದರೆಯನ್ನು ತಡೆಯಬಹುದು.
- ◆ RHEUMATOID ARTHRITIS
- ◆ ANKYLOSING SPONDYLITIS
- ◆ GOUT & PSORATIC ARTHRITIS
- ◆ SLE

ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಲಕ್ಷಣಗಳ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಡಾ. ನೋವುಶೇಖರ್ (Rheumatologist) ಆವು ಜನವರಿ 2024, 3ನೇ ತಾರೀಖು (ಬುಧವಾರ), 4ನೇ ತಾರೀಖು (ಗುರುವಾರ) ಅನುಗ್ರಹ ಹಾಸ್ಪಿಟಲ್ ಫೋನ್: 08192 22292